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５．悩み・被害等に関する質問 
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学生生活に関する悩み等については、全学生では、「卒業後の進路への不安」が４９．９％（前回 ４８．５％）

と最も高く、次いで、「授業の理解度」２２．７％（前回 ２２．２％）、「経済的な不安」１５．３％（前回 

１１．７％）となっている。また、一方で、「特に悩み等はない」と回答した学生の割合は、３４．０％（前

回 ３３．９％）となっている。 

最も割合の高かった「卒業後の進路への不安」について、学部生と大学院生を比較すると、学部生５２．４％

に対し、大学院生３０．１％と、大きな開きがある。また、学年別では、３年生が５９．６％と、特に高い割

合を示しており、本格的に進路の検討に入る時期にあたると考えられる。 

また、「授業の理解度」について、学部別にみると、理学部３２．８％、工学部３１．６％、看護学部３０．６％

に対し、国際商経学部１７．４％、環境人間学部１１．９％と学部間で大きな差が生じている。（大学院生

１１．７％） 

 
【Q24 学生生活に関する悩み等がありますか、それは何ですか】 

 
 
  

Q24 学生生活に関する悩み等がありますか、それは何ですか《複数回答可》 

① 授業の理解度  ② 卒業後の進路への不安 ③ 経済的な不安 ④ 友人関係 

⑤ 教員等との関係 ⑥ 家庭環境 ⑦ 健康面 ⑧ その他 ⑨ 特に悩み等はない 

回答数

① ② ③ ④ ⑤ ⑥ ⑦ ⑧
①ｰ
⑧計
(A)

⑨
(A)/
(B)

男性 220 415 147 80 26 22 84 37 1,031 345 934 1.10

女性 179 464 122 84 19 32 81 17 998 253 826 1.21

学部生計 376 820 234 157 32 46 143 43 1,851 508 1,564 1.18

国際商経学部 52 145 51 19 5 9 18 12 311 103 299 1.04

社会情報科学部 33 69 18 14 3 7 8 5 157 49 139 1.13

工学部 121 172 53 43 9 9 34 9 450 136 383 1.18

理学部 82 147 53 34 2 8 35 10 371 71 250 1.48

環境人間学部 40 211 49 34 6 11 33 7 391 92 336 1.16

看護学部 48 76 10 13 7 2 15 0 171 57 157 1.09

学部２年生 162 260 82 73 9 15 54 23 678 180 550 1.23

　　　３年生 155 363 97 56 18 15 55 11 770 166 609 1.27

　　　４年生以上 59 197 55 28 5 16 34 9 403 162 601 0.67

大学院生 23 59 35 7 13 8 22 11 178 90 196 0.91

1.15598 1,760

回答
者数
(B)

全学生 399 879 269 164 45 54 165 54 2,029

割合

① ② ③ ④ ⑤ ⑥ ⑦ ⑧ ⑨

22.7% 49.9% 15.3% 9.3% 2.6% 3.1% 9.4% 3.1% 34.0%
(22.2%) (48.5%) (11.7%) (10.0%) (2.8%) (3.2%) (8.2%) (4.2%) (33.9%)

男性 23.6% 44.4% 15.7% 8.6% 2.8% 2.4% 9.0% 4.0% 36.9%

女性 21.7% 56.2% 14.8% 10.2% 2.3% 3.9% 9.8% 2.1% 30.6%

学部生計 24.0% 52.4% 15.0% 10.0% 2.0% 2.9% 9.1% 2.7% 32.5%

国際商経学部 17.4% 48.5% 17.1% 6.4% 1.7% 3.0% 6.0% 4.0% 34.4%

社会情報科学部 23.7% 49.6% 12.9% 10.1% 2.2% 5.0% 5.8% 3.6% 35.3%

工学部 31.6% 44.9% 13.8% 11.2% 2.3% 2.3% 8.9% 2.3% 35.5%

理学部 32.8% 58.8% 21.2% 13.6% 0.8% 3.2% 14.0% 4.0% 28.4%

環境人間学部 11.9% 62.8% 14.6% 10.1% 1.8% 3.3% 9.8% 2.1% 27.4%

看護学部 30.6% 48.4% 6.4% 8.3% 4.5% 1.3% 9.6% 0.0% 36.3%

学部２年生 29.5% 47.3% 14.9% 13.3% 1.6% 2.7% 9.8% 4.2% 32.7%

　　　３年生 25.5% 59.6% 15.9% 9.2% 3.0% 2.5% 9.0% 1.8% 27.3%

　　　４年生以上 9.8% 32.8% 9.2% 4.7% 0.8% 2.7% 5.7% 1.5% 27.0%

大学院生 11.7% 30.1% 17.9% 3.6% 6.6% 4.1% 11.2% 5.6% 45.9%

※ （　　　）内は、前回調査（R03）結果

全学生
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【Q24 学生生活に関する悩み等がありますか、それは何ですか】 
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学生生活に関する悩みを誰に相談するかについては、全学生では、「友人」が３５．７％（前回 ３５．８％）

と最も高く、「家族」３１．０％（前回 ２７．５％）が続いている。また、一方で、「相談に行ったことがな

い」と回答した学生の割合は、４６．３％（前回 ４７．６％）となっている。 

「教員」と回答した学生の割合を学部別にみると、看護学部１１．５％、大学院生１６．８％が高い割合

を示している 

また、「相談に行ったことがない」と回答した学生の割合を、男女別にみると男性（５２．０％）が

女性（３９．８％）を大きく上回っており、学部別にみると、社会情報科学部（５５．４％）が高い

割合となっている。 

 
【Q25 学生生活に関する相談等を行ったことがありますか、それは誰ですか】 

 
 
  

Q25 学生生活に関する相談等を行ったことがありますか、それは誰ですか《複数回答可》 

① 教員 ② 職員 ③ 保健室 ④ 友人 ⑤ 家族 ⑥ その他 ⑦ 相談に行ったことがない 

回答数 割合

① ② ③ ④ ⑤ ⑥ ⑦ ① ② ③ ④ ⑤ ⑥ ⑦

6.9% 2.7% 4.6% 35.7% 31.0% 2.0% 46.3%
(7.1%) (2.3%) (3.7%) (35.8%) (27.5%) (2.6%) (47.6%)

男性 60 31 35 279 239 20 486 934 6.4% 3.3% 3.7% 29.9% 25.6% 2.1% 52.0%

女性 61 16 46 349 306 15 329 826 7.4% 1.9% 5.6% 42.3% 37.0% 1.8% 39.8%

学部生計 88 39 70 572 500 23 728 1,564 5.6% 2.5% 4.5% 36.6% 32.0% 1.5% 46.5%

国際商経学部 14 12 8 108 83 3 144 299 4.7% 4.0% 2.7% 36.1% 27.8% 1.0% 48.2%

社会情報科学部 7 1 2 38 37 0 77 139 5.0% 0.7% 1.4% 27.3% 26.6% 0.0% 55.4%

工学部 18 8 15 128 109 3 186 383 4.7% 2.1% 3.9% 33.4% 28.5% 0.8% 48.6%

理学部 13 8 17 92 88 9 121 250 5.2% 3.2% 6.8% 36.8% 35.2% 3.6% 48.4%

環境人間学部 18 8 19 138 132 8 132 336 5.4% 2.4% 5.7% 41.1% 39.3% 2.4% 39.3%

看護学部 18 2 9 68 51 0 68 157 11.5% 1.3% 5.7% 43.3% 32.5% 0.0% 43.3%

学部２年生 13 7 14 194 169 8 278 550 2.4% 1.3% 2.5% 35.3% 30.7% 1.5% 50.5%

　　　３年生 30 9 24 223 205 7 270 609 4.9% 1.5% 3.9% 36.6% 33.7% 1.1% 44.3%

　　　４年生以上 45 23 32 155 126 8 180 601 7.5% 3.8% 5.3% 25.8% 21.0% 1.3% 30.0%

大学院生 33 8 11 56 45 12 87 196 16.8% 4.1% 5.6% 28.6% 23.0% 6.1% 44.4%
※ （　　　）内は、前回調査（R03）結果

回答

者数

全学生 121 47 81 628 545 35 815 1,760
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【Q25 学生生活に関する相談等を行ったことがありますか、それは誰ですか】 
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ネットや訪問販売等の被害を受けた経験については、全学生の９１．８％（前回 ９３．１％）が「被害を

受けたことがない」と回答しているが、何らかの被害を受けた経験のある学生も、僅かながら存在している。 
 

【Q26 ネットや訪問販売等の被害を受けたことがありますか】 

 
 

   

Q26 ネットや訪問販売等の被害を受けたことがありますか《複数回答可》 

① 携帯電話・ネット利用による被害（ネット通販等含む）  ② 訪問販売・マルチ商法 

③ カルト的宗教団体等からの勧誘 ④ その他 ⑤ 被害を受けたことがない 

回答数 割合

① ② ③ ④ ⑤ ① ② ③ ④ ⑤

2.8% 2.0% 2.6% 2.2% 91.8%
(2.8%) (1.7%) (1.1%) (2.3%) (93.1%)

男性 31 26 33 26 838 934 3.3% 2.8% 3.5% 2.8% 89.7%
女性 18 10 12 13 777 826 2.2% 1.2% 1.5% 1.6% 94.1%

学部生計 41 31 39 33 1,449 1,564 2.6% 2.0% 2.5% 2.1% 92.6%
国際商経学部 8 4 4 4 281 299 2.7% 1.3% 1.3% 1.3% 94.0%
社会情報科学部 3 6 4 4 123 139 2.2% 4.3% 2.9% 2.9% 88.5%
工学部 8 12 12 14 349 383 2.1% 3.1% 3.1% 3.7% 91.1%
理学部 8 4 14 7 227 250 3.2% 1.6% 5.6% 2.8% 90.8%
環境人間学部 13 4 4 4 315 336 3.9% 1.2% 1.2% 1.2% 93.8%
看護学部 1 1 1 0 154 157 0.6% 0.6% 0.6% 0.0% 98.1%
学部２年生 16 7 14 15 505 550 2.9% 1.3% 2.5% 2.7% 91.8%
　　　３年生 9 15 14 10 567 609 1.5% 2.5% 2.3% 1.6% 93.1%
　　　４年生以上 16 9 11 8 377 601 2.7% 1.5% 1.8% 1.3% 62.7%

大学院生 8 5 6 6 166 196 4.1% 2.6% 3.1% 3.1% 84.7%
※ （　　　）内は、前回調査（R03）結果

回答
者数

全学生 49 36 45 39 1,615 1,760
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ハラスメントがどのようなものか知っているかについては、全学生で、「詳しく理解している」「ある程

度理解している」（①＋②）と回答した学生の割合は、８７．１％（前回 ８６．２％）となっているが、一

方で、学内のハラスメント相談窓口を「知っている」と回答した学生の割合については、４７．２％（前回 

４０．２％）と半数程度に止まっている。 

なお、学部別にみると、ハラスメントがどのようなものか知っているかについて、「詳しく理解している」

「ある程度理解している」と回答した学生の割合には大きな差はないが、学内のハラスメント相談窓口を「知

っている」と回答した学生の割合については、看護学部（６４．７％）が高い割合を示す一方で、環境人間学

部（３１．７％）や国際商経学部（３４．３％）の割合は低く、学部間で大きな差が生じている。 

 
【Q27 ハラスメントとはどのようなものか知っていますか】 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
【Q28 学内にハラスメントの相談窓口があることを知っていますか】 

   
  

Q27 ハラスメントとはどのようなものか知っていますか 
① 詳しく理解している ② ある程度理解している 
③ 聞いたことはあるが詳しくは知らない ④ 知らない 

Q28 学内にハラスメントの相談窓口があることを知っていますか 
① 知っている ② 知らない 

回答数 割合
① ② ③ ④ 計 ① ② ③ ④ ①+②

13.9% 73.1% 10.3% 2.6% 87.1%
(12.2%) (73.9%) (9.9%) (3.9%) (86.2%)

男性 147 618 86 29 880 16.7% 70.2% 9.8% 3.3% 86.9%
女性 87 609 87 15 798 10.9% 76.3% 10.9% 1.9% 87.2%

学部生計 187 1,111 164 39 1,501 12.5% 74.0% 10.9% 2.6% 86.5%
国際商経学部 39 199 33 8 279 14.0% 71.3% 11.8% 2.9% 85.3%
社会情報科学部 19 98 9 3 129 14.7% 76.0% 7.0% 2.3% 90.7%
工学部 49 260 42 15 366 13.4% 71.0% 11.5% 4.1% 84.4%
理学部 40 180 20 4 244 16.4% 73.8% 8.2% 1.6% 90.2%
環境人間学部 22 255 44 7 328 6.7% 77.7% 13.4% 2.1% 84.5%
看護学部 18 119 16 2 155 11.6% 76.8% 10.3% 1.3% 88.4%
学部２年生 64 388 68 18 538 11.9% 72.1% 12.6% 3.3% 84.0%
　　　３年生 78 439 50 13 580 13.4% 75.7% 8.6% 2.2% 89.1%
　　　４年生以上 45 284 46 8 383 11.7% 74.2% 12.0% 2.1% 85.9%

大学院生 47 116 9 5 177 26.6% 65.5% 5.1% 2.8% 92.1%
※ （　　　）内は、前回調査（R03）結果

1,678全学生 234 1,227 173 44

回答数 割合

① ② 計 ① ②

47.2% 52.8%
(40.2%) (59.8%)

男性 425 452 877 48.5% 51.5%
女性 366 432 798 45.9% 54.1%

学部生計 665 834 1,499 44.4% 55.6%
国際商経学部 95 182 277 34.3% 65.7%
社会情報科学部 61 68 129 47.3% 52.7%
工学部 168 196 364 46.2% 53.8%
理学部 136 109 245 55.5% 44.5%
環境人間学部 104 224 328 31.7% 68.3%
看護学部 101 55 156 64.7% 35.3%
学部２年生 206 329 535 38.5% 61.5%
　　　３年生 259 321 580 44.7% 55.3%
　　　４年生以上 200 184 384 52.1% 47.9%

大学院生 126 50 176 71.6% 28.4%
※ （　　　）内は、前回調査（R03）結果

全学生 791 884 1,675
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【Q27 ハラスメントとはどのようなものか知っていますか】 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
【Q28 学内にハラスメントの相談窓口があることを知っていますか】 

 

  


